

国际专家齐聚雁城 共话创伤救治新发展

南华附二医院举办严重多发创伤国际交流研讨会

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 何文焘 曾良) 近日,南华大学附属第二医院举办2023中美创伤与急危重症衡阳论坛暨第二届严重多发创伤国际交流研讨会。美国南加州大学洛杉矶总医院 USC +LAC 创伤中心主任 Demetrios Demetriades 教授、外科 ICU 主任 Meghan Lewis 教授,华中科技大学协和深圳医院吴京兰教授,湖南省人民医院韩小形教授等国内外创伤与急危重症领域专家齐聚一堂,共同分享创伤救治国际新理念与新技术。

开幕式上,南华附二医院负责人对此次到会的国内外专家表示热烈欢迎和衷心感谢,并希望通过本次论坛的举办进一步加强该领域的国际学术交流,大大促进急诊科和创伤中心的快速发展。随后,南华

附二医院相关负责人从国家政策及医院的战略定位布局、医院危急重症一体化救治体系建设、创伤中心团队建设及人才培养等方面进行了详细讲解。他表示,南华附二医院将建立5G+AI智慧急救中心,全面布局打造衡阳市、县、乡镇全覆盖的三级急救中心高质量示范项目。

Demetrios Demetriades 教授介绍了创伤流行病学美国相关情况、国际情况及中国情况,分析创伤救治存在的问题。

Meghan Lewis 教授讲解质量控制的重要性,提出“追求卓越:ICU 质量改进计划”,告诉大家如何选择质量改进指标,分别从“静脉血栓栓塞”“急性肾损伤”“导管相关性血流感染”

“导管相关性尿路感染”来进行阐述,让临床医师更清楚质量控制的重点和难点。

吴京兰教授对中国创伤救治的模式进行了深入探讨。

韩小形教授从急诊角度畅谈“急诊专业之急诊创伤”,分析国内创伤救治的不同模式,力求打造一支“创伤一体化救治精英团队”,明确“速度是创伤救治的灵魂”,阐述了湖南省人民医院创伤中心建设的宝贵经验。

南华附二医院急诊科罗勇主任分享在美国南加州大学洛杉矶医学中心的学习心得,介绍回国后对急诊科做出战略调整和科室布局的情况。

现场还有多位专家学者们进行了精彩授课。本次中美创伤与急危重症衡阳论坛暨第二届严重多发创伤国际交流研讨会的

成功举办,进一步加强该领域的国际学术交流,将急危重症一体化救治和创伤中心的建设推向新的高度,使衡阳乃至湘南的创伤救治理念及技术迈向一个新的台阶。

Demetrios Demetriades 教授以及 Meghan Lewis 教授两位行业专家已正式成为南华附二医院双聘教授,标志着南华附二医院创伤中心在全球医疗领域的持续扩展影响力。

此次会议的成功开展是医院创伤中心发展历程中的一个重要里程碑。展望未来,该院将致力于在急诊医学和创伤救治领域打造一个创新与卓越的医疗体系,为提升公共卫生水平和增强区域医疗急救体系的整体水平作出贡献。

紧密相“连” “医联”到底

南华附二医院与涟源市政府、市人民医院合力打造紧密型医联体建设新样板



签约现场。

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 朱嘉林) 12月12日上午,南华大学附属第二医院与涟源市政府、涟源市人民医院举行紧密型医联体签约、揭牌仪式。此次签约,意味着双方将合力打造紧密型医联体建设新样板,就医疗技术、学科建设、人才培养、医疗管理等方面展开深度合作,让涟源人民享受到更加安全、高效、便捷、实惠、优质的医疗服务。

据悉,南华附二医院将派遣优秀的管理人才和医疗专家到涟源市人民医院

工作,提供技术支持和业务指导,以帮助提高医院的管理水平和医疗技术。同时,双方共同打造一批具有区域影响力的重学科和特色专科,推动医疗技术的创新和发展,共同推进信息化建设,实现医疗信息的共享和互通,通过信息化手段,提高医疗服务的效率和质量。通过紧密型医联体建设,实现医疗资源的优化配置和共享,提高医院的综合实力和服务能力,让涟源人民在家门口就能享受到高质量医疗服务。

南华附二医院有关领导在签约现场表示,将和涟源市人民医院秉承“更好服务人民、更好守护健康”的初心使命,本着“技术协作、合作共赢”的合作原则,结成“技术分享、资源共享、守望互助、携手发展”的紧密型医联体合作单位。双方将在合作框架内,开展专家常驻指导、专家团队定期巡诊,从而带动优质医疗资源下沉,不断优化医疗资源布局,并通过“资源整合、人力聚合、设施融合、技术汇合”,不断充实合作内容,完善合作形式,丰富合作载体,提升合作水平。

签约仪式后,南华附二医院普外科、泌尿外科、心脏大血管外科、肿瘤中心等多个科室的专家来到涟源市人民医院门诊,为患者进行义诊,仔细询问患者病情,耐心地为患者答疑解惑。专家团队还深入病区,对疑难病例进行教学查房,并针对不同患者的诊疗方案提出了指导性意见,同时为医护人员解答了日常工作中遇到的诊疗难题和疑虑。

医联体工作开展以来,南华附二医院已与5家县级医院建立紧密型医联体,致力于对基层医院进行帮扶,以医联体内人才共享、技术支持、服务衔接为纽带,充分发挥专科技术优势,提高优质医疗资源性和医疗服务整体效率,引领互惠双赢、携手发展、共同进步的和谐医疗大方向。



义诊现场。

衡阳晚报讯 (通讯员 付立明 黄敏) 近日,位于南华大学附属第二医院东院第二住院部7楼的神经内科正式开科。

南华附二东院神经内科由一支经验丰富、技术精湛、人文关怀浓厚的医护团队组成,由南华附二医院神经内科负责人陈琳医师牵头,张海萍医师具体负责,黄敏护士长联动管理。科室擅长脑血管疾病(如脑出血、脑梗塞和蛛网膜下腔出血)、认知障碍疾病、神经系统性疾病(包括帕金森病、痴呆和锥体外系病变)、颅内感染(各种脑炎和脑膜炎)以及其他神经系统疾病(如癫痫、周围神经疾病、颈腰椎病、脊髓疾病、脱髓鞘疾病、肌肉疾病和神经衰弱)的诊治,特别是在神经介入、脑出血微创血肿碎吸术治疗以及脑梗死急性动脉溶栓等疾病诊治方面具有鲜明特色技术。该科常规开展失眠、睡眠增多、鼾症、癫痫等疾病的多导睡眠脑电监测、诊断和评估。

为了提高市民对神经疾病的认识和预防意识,开科当天,该科还在南华附二医院(东院)门诊大厅举行一场惠民义诊活动。该院神经内科医护人员为广大市民提供免费的健康咨询、疾病诊断,并就具体病症给出了针对性的治疗建议。活动还进行了由神经内科专家团队分享有关神经系统健康知识的健康讲座,包括如何识别和应对常见的神经系统疾病。通过这样的公益活动,医院将进一步加强与城区公众的联系,并在公共健康教育方面发挥积极作用。

南华附二医院神经内科王顺凤

荣获全国2023年度脑卒中健康管理先进个人

衡阳晚报讯 (通讯员 何文焘 谢辰熙) 近日,由国家卫生健康委加强脑卒中防治减少百万新发残疾工程专家委员会、中华预防医学会、国家神经疾病医学中心等联合主办,中国卒中专科联盟、中华预防医学会卒中预防与控制专业委员会等单位承办的2023年中国脑卒中大会在北京召开。南华大学附属第二医院神经内科王顺凤荣获全国2023年度脑卒中健康管理先进个人,并由中国工程院院士吉训明颁发荣誉证书。

据悉,王顺凤是一名兼职的脑心健康管理师,是患者的“疾病管家”,是医生的“专病患者秘书”,在医院支持下对脑卒中高危人群和患者开展全生命周期的健康管理服务。5年的坚守,院前,她积极跟随科室团队进基层、社区、学校等进行筛查工作指导、健康知识讲座及义诊,全面宣传卒中知识,提高民众健康意识,做好零级预防;院中,她为每一位住院的脑卒

中患者、卒中筛查高危患者建立卒中健康档案,设计卒中健康档案袋、个性化的健康指导卡、随访手册等,开展多元化科普宣传形式;院后,与科主任陈琳紧密配合,共同为患者制定个性化出院指导,发放随访手册,通过微信联系、电话回访和面对面回访,对患者进行延续性管理,对患者康复情况进行跟踪指导,真正把卓越服务做到内化于心、固化于制、外化于形、实化于行,让每一位患者都享有高质量的护理服务。